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un secondo opuscolo suìV Imposta nuova da lui pro-
posta. 

Avvocato Gaetano Foschini, da Chieti — 5 copie delle 
sue osservazioni intorno alla Nuova legge organica 
giudiziaria relativamente alle cancellerie, segreterie 
ed agli uscieri. 

Antonio Mangoni, da Napoli — 11 copie del suo 
nuovo opuscolo sul Consorzio nazionale. 

Professore Giuseppe Melotti, da Pinerolo — 4 esem-
plari d'un canto latino sali'Anniversario del re Vit-
torio Emanuele. 

Ministero di agricoltura e commercio — 12 co-
pie delle Osservazioni meteorologiche fatte in feb-
braio. 

La parola è all'onorevole deputato Sommeiller. 
SOMMEILLER. Io domando alla Camera che voglia di-

chiarare d'urgenza la petizione che porta il numero 
11,047, e fu inoltrata dal municipio di Susa. 

Oggi ho ricevuto un'aggiunta a questa petizione che 
ho depositata alla Segreteria della Camera, e pre-
gherei che fosse, assieme alla petizione, inviata alla 
Commissione che sarà incaricata d'esaminare la legge 
sulla soppressione delle sottoprefetture. 

PRESIDENTE. Sarà inviata alla Commissione che deve 
occuparsi del detto progetto di legge. 

SALARIS. Domando alla Camera, che voglia ordinare 
la trasmissione della petizione 11,075 alla Commis-
sione che già è stata nominata dagli uffici per esa-
minare la legge sulla convenzione delle strade ferrate 
della Sardegna. 

Il municipio della città d'Iglesias domanda che sia 
eliminata la condizione contenuta nell'articolo terzo di 
detta convenzione : mi pare che in questo momento sia 
inutile il domandare l'urgenza di questa petizione, 
dappoiché una Commissione parlamentare esamina già 
la convenzione; ora vedrà questa Commissione se si 
dovrà accogliere la domanda inoltrata dal petente 
municipio, e ne apprezzerà le ragioni. 

PRESIDENTE. Sarà inviata alla Commissione pel pro-
getto di legge relativo alla detta convenzione. 

BERTOLAMI. Prego la Camera voglia dichiarare d'ur-
genza la petizione 11,040 per la quale cinquanta e 
più capitani marittimi e commerciali implorano la re-
stituzione del circondario alla marina di Patti. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
MAROLDA-PETILLI. Prego la Camera di dichiarare 

d'urgenza la petizione 11,067 del Consiglio provinciale 
di Basilicata, che riguarda l'applicazione del decreto 
21, o 31 gennaio sugli archivi provinciali. 

(È dichiarata urgente.) 
MAJORANA SALVATORE. Colla petizione che porta il 

numero 11,073, la Giunta municipale di Militello di-
chiara di aderire pienamente alla petizione, 11,032 
presentata dalla deputazione provinciale di Catania 
sul piano finanziario dell'onorevole Scialoja. 

Domanderei che questa petizione sia rimessa alla 

Giunta incaricata dell'esame del progetto di legge re-
lativo ai provvedimenti finanziari. 

PREMDiiNTE. Sarà trasmessa alla Commissione inca-
ricata. dell'esame del progetto di legge sui provvedi-
menti finanziari, a norma del regolamento. 

PRESIDENTE. L'onorevole Zini ha inviato la seguente 
lettera : 

« Assente per congedo, mi credo indebito di dichia-
rare che se fossi stato presente alla votazione sulle con-
clusioni dell'ufficio per l'annullamento dell'elezione di 
Giuseppe Mazzini, avrei all'appello nominale rispo-
sto sì. » 

L'onorevole Boggio ha inviato al banco della Presi-
denza un progetto di legge. Sarà immediatamente 
trasmesso agli uffici perchè ne autorizzino , se lo sti-
mano, la lettura. 

Ha la parola l'onorevole Di San Donato. 
DI SAN DONATO. Vorrei pregare la Presidenza a met-

tere all'ordine del giorno per lunedì il progetto di 
legge sul Consorzio nazionale, di cui fu presentata la 
relazione or sono tre giorni. E bene che il paese sap-
pia il pensiero della Camera su tale patriottico avve-
nimento. 

PRESIDENTE. La Presidenza non ha veruna diffi-
coltà di mettere all'ordine del giorno per lunedì anche 
questo progetto di legge ; faccio però osservare al-
l'onorevole Di San Donato che l'ordine del giorno è 
già sopraccarico di materie. 

DI SAN DONATO. Spero tuttavia che si vorrà discutere 
presto." 

PRESIDENTE. Non vi ha difficoltà per ciò. 
ERCOLE, lo pregherei la Presidenza di far procedere 

all'appello nominale. E inutile illuderci. Molti dei no-
stri onorevoli colleghi sono già partiti per le case loro. 
Io aveva pregato l'onorevole presidente di accordarmi 
la parola per una mozione d'ordine. Signori, è antica 
consuetudine che i Parlamenti durante le feste pasquali 
sospendano le sedute. Molti, come ho già detto, si sono 
già assentati. Io, per conto mio, non mancherò, se si 
stabilisce di tenere seduta lunedì. Se io potessi divi-
dere la speranza che ha l'onorevole Di San Donato che 
la Camera lunedì sia in numero, non avrei difficoltà a 
clfe si continuassero i nostri lavori, ma pur troppo 
credo che la Camera già fin d'oggi non sia in numero ; 
quindi è inutile illuderci, noi non potremo legalmente 
continuare i nostri lavori. 

Propongo dunque che la Presidenza, fatto l'appello 
nominale, interpelli la Camera sino a quando intenda 
di aggiornare le sue sedute. 

Pregherei altresì l'onorevole presidente d'interpel-
lare i presidenti delle Commissioni, sia sul progetto 
dei provvedimenti finanziari, sia su quello delle cor-
porazioni religiose, in qual epoca approssimativa le 
relazioni su questi progetti potranno essere presen-
tate. Si potrebbe, a mio avviso, fare come ha fatto l'o-
norevole Pepoli durante l'assenza del Parlamento, cioè 


